

# 小小警务站 温暖旅客心

□ 通讯员 赵浩伊 罗栋  
河北法制报记者 陈兆扬

在黄骅市汽车站候车大厅西南角,有一个警务站,它是黄骅市公安局的基层窗口单位。站里现有民辅警11人,日常工作总是与熙来攘往的旅客相伴,他们时常会接到乘客的紧急求助,时常帮助乘客纾解困难……悄然间,为乘客服务的暖心行为已在警务站蔚然成风——

“真是太感谢你们了!如果没有你们的帮助,我丢失的东西可能就找不回来了。”2021年9月的一天,一位乘客紧紧握着警务站民警王海举的手,连声道谢。

原来,这位来自北京的乘客,在黄骅市汽车站过安检口时不慎将钱包遗失,包内装有现金1200

元和身份证、驾驶证等重要证件,焦急万分之际,向警务站寻求帮助。当值民警王海举得知后,当即与微机室工作人员取得联系,通过调取公共视频得知一男子捡到钱包后已乘车离去。据客运站工作人员介绍,此时段有发往4个方向的车次。于是,王海举与客运站工作人员迅速分头联系4个车次的负责人,并想方设法联系到了捡到钱包的人。王海举与站点当地民警以视频的方式查看包内物品,在确认无误后,委托司机捎回黄骅市客运站,由民警转交给了失主。几天后,失主寄来了一面书写着“办案神速解民忧 机敏过人铸警魂”字样的锦旗和一封充满真情的感谢信。

今年春运期间,黄骅市汽车站迎来客运小高峰。在众多乘客

中,有一对夫妻神色慌张,长时间在候车大厅内徘徊。正在巡检的警务站民警蔡健发现后,主动上前询问。

原来,之前,二人的孩子与他们发生了争执,本应返回邯郸上学,却在客运站候车过程中失联。了解情况后,蔡健立即与同事到微机室调查当日的公共视频。根据家长提供的外貌描述,民警们很快在候车人群中发现了孩子的身影,并确定其已登上了开往邯郸的客车。随后,民警们协助家长与孩子联系,直到家长打通了孩子的电话,确定平安无事后,蔡健等人才默默回到工作岗位继续工作。民警们的这一举动,让两位家长十分感动,他们特意到警务站找到蔡健等人,一个劲儿地对他们表示感谢。而蔡健

却说:“我们经常会遇到类似的情况,这都是我们分内的事,举手之劳。”

据了解,黄骅市汽车站公安警务站成立于2017年,在做好汽车站区域治安检查工作的同时,在工作岗位上不断延伸工作触角,先后帮助65名乘客寻找失物、寻找失主,为20651名乘客开具了临时购票证明,并解决了发生在站内的30余起矛盾纠纷。因表现突出,警务站曾多次被省公安厅、沧州市公安局评为“优秀警务站”“成绩突出单位”。

“在以后的工作中,我们有信心、有决心克服各种困难,继续全力以赴地投入到各项工作中,争取再创佳绩,为创建全国文明城市、打造平安和谐黄骅贡献力量。”警务站站长朱清杰如是说。

## 定兴警民携手救助走失男孩

近日,定兴县柳卓乡村民鹿某专程将一面锦旗送到定兴县公安局柳卓派出所,感谢民警及时为其找回走失的孩子。

2月4日12时许,柳卓派出所接到群众报警:发现一名疑似走失的男孩。民警立即赶赴现场发现,该男孩被群众抱到屋内取暖,6岁左右,衣服单薄,表情呆滞。民警与男孩耐心沟通,但男孩无法准确说出自己的姓名和住址。民警立即向县公安局指挥中心通报情况,同时,通过微信朋友圈征集走失人员线索。经过多方联系,民警联系到了孩子的家长。1个小时后,孩子的母亲赶到现场接孩子回家。

胡立娜 凌艳

## 石家庄栾城司法局送法进企业活动受欢迎

为营造良好的营商环境,促进企业持续稳定发展,2月17日,石家庄市栾城区司法局副局长郭会斌带队走进未来科技城商务楼宇党群服务中心,开展了普法宣传企业活动。

在活动现场,郭会斌一行为各个企业管理人员发放了法律宣传书籍,并现场解答了企业在发展中遇到的劳动关系、法律援助等疑难法律问题,有力助推了企业健康稳定发展,受到企业管理人员欢迎。

据悉,栾城区司法局将持续开展“送法进企业”系列普法宣传活动,推动企业健康有序发展,持续推进优化法治营商环境建设。

高士光 郭会斌

## 新乐交警拧紧安全预防阀严查酒驾不放松

春节期间,新乐市公安局交警大队对酒后驾驶行为实施“零容忍”严厉打击。

该大队采取“午间+午夜”“城市+农村”等方式,并在国道、省道、城区及农村重点道路设置临时检查点,对过往车辆驾驶人逐一检测,坚决做到发现一起、查处一起、严惩一起。同时,对过往驾驶人和违章车主现场进行教育宣传,以案说法,进一步提升他们自觉遵守道路交通法律法规的意识,从源头上消除道路交通安全隐患。

目前,该大队查处酒驾6起、醉驾4起、小客车超员18起、大货车超速6起、涉牌涉证4起、其他交通违法行为43起。

谢敏辉 李峰哲

## 香河县中医院扎实开展春季征兵初检工作

2月16日,为期2天的2022年度春季征兵体检工作在香河县中医院井然有序地全面启动。

为确保高标准、高质量完成体检任务,香河县中医院高度重视,选派多名政治素质高、责任心强、业务技术精湛的医护人员组成征兵体检组,并统一进行征兵体检培训,规范检查。同时,为有效落实疫情防控相关要求,医院在门口专门设置预检分诊。工作人员认真为每一名应征人员进行检查,不放过任何一个体检细节,细致严谨工作,圆满完成上级部门交给的征兵体检任务。

霍群丽 张仙妮

## “冀时调,既免尴尬又解疙瘩”

河北法制报讯 (记者 张哲 通讯员 焦艳娇 徐静乾)2月16日,在灵寿法院“冀时调”在线调解员曹伟伟的调解下,张某某和邢某就借款纠纷达成和解协议。“感谢曹伟伟调解员的耐心调解,通过在线视频调解,仅用4天时间就让我们之间的矛盾纠纷化解。”“冀时调”平台既避免了对簿公堂的尴尬,又让我们解开了彼此心中的‘疙瘩’。为灵寿法院诉讼服务中心点赞!”原告张某某激动地说。

邢某与张某某是同村好友,平时张某某都带着邢某一起干活接工程。2018年,邢某因买房向张某某借款,2019年偿还了一部分之后再也没有偿还剩余金额。2022年2月13日,张某某在多次催要无果后,将邢某诉至法院。

灵寿法院受理案件后,

将案件转到“冀时调”在线调解平台,调解员曹伟伟对双方进行诉前调解。原被告双方都是一个村里的乡亲且关系不错,曹伟伟接到案件后,立即与双方进行沟通,力争通过和解的方式从根本上化解两人的矛盾纠纷。曹伟伟经与被告邢某沟通,邢某表示欠钱的事实不假,但是张某某在工程中欠其一部分钱,想用此抵消一部分欠款。曹伟伟给邢某释法明理告知其不同的法律关系产生的法律事实不同,二者不能混同,但是可以尝试与原告张某某进行沟通。经过与原告张某某多次沟通,张某某最终同意抵消一部分借款。

2月16日,案件双方当事人在灵寿法院达成调解协议,昔日好友再次见面,双方握手言和,露出了会心的笑容。案件圆满调解成功。

## 老人手部受伤情况危急 高速交警紧急护送就医

河北法制报讯 (记者 李永志)一位老人手部伤势严重,其家人在送其前往医院过程中因不熟悉路况向高速交警求助。危急关头,省高速交警总队巨鹿大队民警驾驶警车为其开辟出一条绿色通道,第一时间护送老人就医,使老人得到及时救治。

2月12日下午,一辆汽车突然停在正在邢衡高速公路内丘南站附近路段执勤的高速交警巨鹿大队民警驾驶的警车旁边。车上来了一位群众焦急地对民警们说,家里一位老人在家修剪树枝

时不慎将左手食指剪断,现在他们正在紧急将伤者送往医院的途中,因为不熟悉道路又担心堵车,便向正在执勤的高速交警寻求帮助。

了解情况后,民警立即驾驶警车护送伤者乘坐的车辆向邢台市某医院疾驰而去。一路上,民警不断用警报和喊话器提醒周围车辆及人员予以避让,为伤者乘坐的车辆开辟出一条绿色通道,仅用时15分钟便将伤者送到了医院。随后,民警又帮助家属联系医生,将老人送进急诊室,使老人得到及时救治。

## 大厂交警走进社区宣讲交通安全

为进一步提高群众的交通安全意识,增强群众出行的安全感,营造浓厚的交通安全氛围,大厂公安交警大队持续开展“美丽乡村行”巡回宣传活动,并于近日组织宣传民警深入辖区永安小区开展宣传活动。

活动中,宣传民警通过

悬挂宣传条幅、发放宣传资料、面对面讲解交通安全知识等方式,向群众进行安全宣传教育,进一步增强了广大交通参与者遵守法律法规的自觉性,为广大群众的出行营造了安全、畅通的道路交通环境。

李建伟 张佳月

## 沙河检察院加快推进未成年人检察工作社会支持体系建设

为进一步推进沙河市未成年人检察工作社会支持体系建设,近日,沙河市人民检察院、共青团沙河市委召开了未成年人检察工作社会支持体系建设工作会议。

会上,双方就沙河市未成年人检察工作社会支持体系建设的总体要求、细节问题进行了深入交流,就联

合推进未成年人检察工作社会支持体系建设达成共识,成立了沙河市未成年人检察工作社会支持体系联合工作组,形成了《沙河市未成年人检察工作社会支持体系建设工作意见》,就2022年工作作

霍群丽 宋燕辉

## 赤城交警突出“四个重点”强化交通安全管控

赤城县公安交警大队针对今年春运车流特点和冬奥会举办的实际情况,明确风险隐患点位,强化指挥调度,突出重点时段、重点区域、重点道路、重要节点,严管通行秩序,全力维护道路交通安全,为保障冬奥贡献力量。

该大队采取路口执勤

疏导与路面机动巡逻相结合的工作方式,并根据交通管理工作的实际情况,抽调行政部门12名女警,组成4个执勤小组,分布在4个重点路段进行路面疏导,保证重点路段、路口的正常交通秩序,为群众出行创造良好的交通环境。

席娟 席燕春



2月14日,赵县公安交警大队在元宵佳节前夕开展交通安全集中整治行动。大队通过流动巡逻与定点执勤相结合,科学合理设置临时检查点,重点查处酒后驾驶、逆向行驶、涉牌涉证、违法载人等严重交通违法行为,特别是对7座以上客车、危险化学品车辆逐车登记、检查,做到逢车必检,交通违法行为不消除不放行。图为大队民警正在临时检查点进行夜查。

霍群丽 刘志峰 摄



2022年春运已接近尾声。为扎实做好道路交通安全宣传工作,增强广大农村交通参与者安全文明出行意识,让群众返程之路更加平安畅通,日前,正定县公安局交警大队多措并举,广泛宣传,掀起道路交通安全宣传新高潮。民警在人群密集地点以发放宣传资料、面对面讲解等方式,有针对性地向群众宣传闯红灯、乘坐农用车、客货混装、酒驾等违法行为的危害性,教育引导广大村民自觉抵制交通违法行为,提高自我保护意识。图为宣传活动现场。

李立志 摄

## 乘客高速路边冒险拦车 交警及时劝阻确保安全

河北法制报讯 (记者 王黎冬 通讯员 宋健)春节已过,外出务工人员也已陆续开始返回自己的岗位。绝大多数人都会选择正规渠道购票到车站坐车。然而总有一些人图方便,选择离家近的高速公路路边拦截车辆。2月18日8时20分许,高速交警平泉大队指挥中心通过视频巡查,发现长深高速公路718KM+500m处,有一人正站在高速路边不断张望着过往车辆,身旁

还放着一个黑色背包。指挥中心立即联系巡逻民警前去处置。

当民警上前询问时,该人却回答:过完十五了,打算去外地打工,从家到平泉市坐车既要测体温还要过安检,还不如来高速路边等车方便快捷。

民警听后向其指出:乘坐客运车辆一定要到正规车站,测体温和安检既是对自己的保护也是对其他乘客负责。而在

高速路边拦截车辆既对客车及

其乘客带来危险,也会对过往

车辆造成安全隐患,并且高

速公路客运车辆停车上人,驾

驶员还要面临200元罚款、驾

驶证记12分并降级的处罚。在

民警的劝阻下,该人离开高

速公路。

高速交警提醒广大乘客和

司机,高速公路严禁行人走

路,更不允许客车在高速公

路上随意上下客。乘客出行,

一定要到汽车站去乘车。

## 乘客高速路边冒险拦车 交警及时劝阻确保安全

河北法制报讯 (记者 吴艳丽)2月15日15时40分,一位大娘神色慌张地跑进唐山市丰南区公安局荣大警务站求助,称刚才带着孙子在公园玩耍,自己接个电话后发现孩子不见了,在广场上找寻后未发现孩子踪影,连忙到警务站求助。

警务站值班民警一边安抚大娘情绪,一边询问孩子体貌特征和行走轨迹。通过调取周边公共视频,民警发现大娘的孙子跟随同龄儿童一起向公园大屏幕后身绿化带方向走去。经过老人辨认,同行的儿童和大娘孙子系同班同

学。民警决定兵分两路:让大娘在警务站尝试通过老师找到同行儿童监护人的联系方式;民警围绕公共视频中孩子走向的地方进行寻找。最终,民警在附近找到玩耍正酣的孩子,大娘激动地向民警再三道谢。

2月15日,张女士获知自己办理签证遇到的“中间人”董某确实涉嫌诈骗犯罪。2月18日,为感激民警帮助自己识破诈骗分子,使自己没有再上当受骗,张女士专程为民警送去了锦旗。

据了解,张女士办签证的事情经过后,民警迅速通过专业系统帮助其进行查询、辨别,很快认定张女士提到的签证为伪造证件,张女士可能遇到了电信诈骗。当即,民警阻止了张女士继续给“中间人”转账,并帮其将案件线索移交到辖区派出所进一步侦办。

1月14日,藁城分局出入境管理大队窗口接待了前来查询自己护照和签证的张女士。民警耐心询问,得知张女士想出国,正在办理签证,中间还有一个自称董某的“中间人”。

早在2019年至2021年间,“中间人”董某先后以办理签证需要资料费、订购飞机票、接种疫苗、体检费等,让张女士先后缴纳了4万余元,后又以各种理由拒绝退还张女士的护照。近日,董某又与张女士取得联系,以已办好签证为由让张女士继续缴费。接二连三的缴费,让早已心存疑虑的张女士更加疑惑,于是,她放下手头的工作,自己到出入境窗口进行咨询、查证。

霍群丽 张仙妮

记者通联部(电传)89920168 总编室(电传)89920028 记者通联部(电传)89920033 经营管理中心(电传)89920051

2022年度定价:480元 广告经营许可证:冀工商广字(省直)第049号